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Introduction 
Le transmetteur de CO2 pour air extérieur utilise une 
technologie infrarouge pour surveiller les niveaux de CO2 
dans une plage de 0 à 2 000 ppm, et génère un signal linéaire 
de 4 à 20 mA ou de 0 à 5 / 0 à 10 Vcc. Le boîtier est conçu 
pour fonctionner dans des conditions extérieures de -40 °C à 
70 °C (-40 °F à 158 °F). Le boîtier est adapté aux conditions 
humides ou difficiles généralement rencontrées dans les 
serres, les enclos à bétail ou les zones industrielles. Un écran 
ACL, un relais de commande et un capteur de température 
résistif sont disponibles en option. Un écran ACL rétroéclairé 
et un menu utilisateur sont inclus pour faciliter l’installation. 

 
Avant l’installation 
Lire attentivement ces instructions avant de procéder à 
l’installation et à la mise en service du transmetteur de CO2. 
Le non-respect de ces instructions peut se solder par des 
dommages au produit. Ne pas utiliser dans un environnement 
explosif ou dangereux, avec des gaz combustibles ou 
inflammables, comme dispositif de sécurité ou d’arrêt 
d’urgence, ou dans toute autre application si des blessures 
corporelles peuvent résulter d’une défaillance du produit. 
Prendre des précautions contre les décharges électrostatiques 
lors de l’installation, et ne pas dépasser les valeurs nominales 
du dispositif. 

 
Montage 
Installer l’unité à l’emplacement souhaité en utilisant quatre 
vis de montage (fournies). Retirer le prédécoupe 
correspondant au diamètre du conduit, raccorder le conduit et 
connecter le câblage tel que spécifié. 

 
Le couvercle est accroché au bord supérieur de la base et doit 
d’abord être détaché du bord inférieur. Utiliser un petit 
tournevis pour soulever délicatement chaque coin du bord 
inférieur, si nécessaire. Si une vis de sécurité est installée sur 
le bord inférieur, il faudra probablement la desserrer ou la 
retirer également. Basculer le couvercle pour le libérer de la 
base et le mettre de côté. 

 
Une fois la base vissée à un boîtier électrique ou au mur via 
les trous prévus à cet effet, faire passer les fils à travers le trou 
de câblage au centre du circuit imprimé, puis réinstaller ce 
dernier. S’assurer que le circuit imprimé est correctement et 
solidement enclenché dans la base. 

 
 
 
 
 
 
 

Câblage 
L’alimentation 24 Vca/cc doit être désactivée jusqu’à ce 
que toutes les connexions soient effectuées sur le dispositif, 
afin d’éviter tout choc électrique ou dommage matériel. 
Suivre les procédures appropriées de manipulation des 
composants sensibles aux décharges électrostatiques 
(ESD) lors de l’installation de l’unité, sous peine 
d’endommager l’équipement. Utiliser un câblage blindé de 
calibre 22 AWG pour toutes les connexions, et ne pas faire 
passer les fils du dispositif dans le même conduit que le 
câblage utilisé pour alimenter des charges inductives telles 
que des moteurs électriques. Effectuer toutes les 
connexions conformément aux codes nationaux et locaux. 
 
Ce dispositif est alimenté par un câble à trois fils. Les fils 
d’alimentation sont préconnectés au capteur CDD au 
moyen des écrous à fil fournis. Le fil ROUGE 
correspond au +24 Vcc ou au côté sous tension de 
l’alimentation 24 Vca. Le fil NOIR correspond au 
neutre. Ces connexions alimentent également les 
éléments chauffants du boîtier. Munie d’une protection 
contre les tensions inverses, l’unité ne fonctionne pas si elle 
est connectée à l’envers. Son alimentation est à demi-onde, 
de sorte que le même neutre est partagé par l’alimentation 
électrique et par le signal. Plusieurs dispositifs peuvent être 
connectés à la même alimentation, et les signaux de sortie 
partagent tous le même neutre. Faire preuve de prudence 
lors de la mise à la terre du secondaire d’un transformateur 
ou lors du câblage de plusieurs unités, afin de s’assurer que 
le point de terre est le même sur tous les dispositifs et sur 
le contrôleur. 

 
La sortie analogique est disponible sur la borne CO2. Ce 
signal est sélectionnable par commutateur pour une sortie  

Détacher le circuit 
imprimé 

Retirer le couvercle 
de la base 



Transmetteur de dioxyde de carbone CDD Manuel d’installation 

2 23 juin 2010 

 

 

NOIR 
ROUGE 

Contrôleur de bâtiment 
Positif 24 Vcc 
Neutre 
Entrée analogique pour 
signal CO2 4-20 mA 
Entrée analogique pour 
capteur de température 
résistif 

Positif 24 Vcc 
 

OUTPUT 
mA 

Volt 

TEMP. 
CO2 
COM 
 

    SETPNT 
S COM 

SWITCH 
N. O. 

RELAY 
Ventilateur 

ou 
alarme 

NOIR 
ROUGE 

CO2 
COM 
PWR 

Volt 

OUTPUT 
mA 

Contrôleur de bâtiment 

Alim. 24 Vca 
Neutre 

Sous 
tension 

Entrée analogique pour 
signal CO2 0-5 Vcc 

PWR 

en tension ou active en courant (4-20 mA). En mode tension, la 
sortie est sélectionnable pour 0-5 Vcc ou 0-10 Vcc dans le menu 
(la plage de valeurs 0-5 Vcc est réglée en usine par défaut). La 
sortie en mode courant fonctionne en mode actif et ne nécessite 
pas d’alimentation en boucle (le courant du signal est généré par 
le transmetteur et ne doit pas être connecté à une entrée alimentée, 
sous peine d’endommager le dispositif). Vérifier que l’Entrée 
Analogique (AI) du contrôleur est correctement connectée avant 
de mettre sous tension l’unité. Les signaux de courant et de 
tension sont référencés sur la borne COM. Le signal de sortie 
analogique est généralement connecté directement au système 
d’automatisation du bâtiment (BAS) et utilisé comme paramètre 
de contrôle ou à des fins de journalisation. 

 
La sortie relais en option se trouve sur les bornes de relais 
normalement ouvert (N.O. RELAY). La sortie relais est 
complètement isolée et son signal est normalement ouvert (NO). 
Ce signal peut être utilisé pour contrôler directement une alarme 
ou un ventilateur. 

 
La sortie du capteur de température à deux fils est disponible sur 
les bornes TEMP, et peut accomoder différents types de capteurs 
de température RTD et thermistances afin de s’adapter à toutes 
les applications de contrôle. 

 
Câblage typique 4-20 mA avec alimentation 24 Vcc et 
toutes les options 

Câblage typique 0-5 Vcc avec alimentation 24 Vca pour 
CO2 uniquement 
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Démarrage 
Confirmer que le transmetteur est correctement câblé et que les 
connexions sont bien serrées. S’assurer que le commutateur V/I 
est réglé sur le bon type de signal. Mettre le dispositif sous tension 
et vérifier que le voyant de la chambre du capteur de CO2 
clignote. L’écran ACL indique le numéro de version du logiciel, 
le type de signal de sortie, le point de consigne du relais (si 
installé) et la plage de mesure du CO2, puis le capteur commence 
à lire le niveau de CO2, émet le signal analogique correspondant, 
puis affiche sa valeur sur l’écran ACL. Le capteur fonctionne sur 
un intervalle de 4 secondes; le signal de sortie et l’affichage sont 
rafraichis toutes les 4 secondes. 

 
Sortie 
La sortie CO2 est mise à l’échelle de telle sorte que 4-20 mA (ou 
0-5 / 0-10 Vcc) corresponde à la plage de valeurs 0 à Out_High, 
telle que définie dans le menu de configuration. La plage par 
défaut réglée en usine va de 0 à 2000 ppm. La valeur Out_High 
peut être réglée entre 1000 et 7500 ppm, et le signal de sortie est 
mis à l’échelle en conséquence. Si la sortie de tension est utilisée, 
la plage de valeurs par défaut réglée en usine est de 0 à 5 Vcc. 
Pour une sortie de 0 à 10 Vcc, s’assurer que l’option 
correspondante est sélectionnée dans le menu. 

 
Fonctionnement 
Le signal analogique du CO2 est toujours disponible sur la borne 
CO2, tout en étant connecté à l’entrée analogique du système 
BAS. Le signal de tension ou de courant du CO2 est détecté par 
le système BAS, qui calcule alors la valeur réelle de ppm de 
CO2, en utilisant une mise à l’échelle appropriée pour la plage de 
CO2 et le type de signal. Cette valeur de CO2 peut être utilisée 
pour contrôler des unités de ventilation ou déclencher des 
alarmes. La valeur de CO2 est également affichée localement sur 
l’écran ACL en option. 

 
Si installé, le relais en option peut contrôler directement un petit 
ventilateur ou une alarme, en ajustant le seuil de déclenchement 
et l’hystérésis selon le besoin. L’état du relais n’est pas indiqué 
sur l’écran ACL du dispositif. 

 
Si le capteur de température en option est installé, il est également 
connecté à une entrée analogique du système BAS définie 
spécifiquement pour ce type de résistance. Par exemple, il peut 
s’agir d’une thermistance de type 7 de 10 KW, d’un capteur de 
température RTD de 1 000 ohms, ou de capteurs de différentes 
autres valeurs. Le système BAS interprète le signal de résistance 
et le convertit en une valeur de température. Le capteur de 
température est complètement isolé du capteur de CO2 et sa 
valeur ne s’affiche pas sur l’écran ACL du dispositif. 

 
L’interrupteur de forçage en option permet d’ajouter une 
fermeture de contacts secs à une entrée numérique du système 
BAS. L’état de l’interrupteur n’est pas indiqué sur l’écran ACL. 

 
Le potentiomètre coulissant en option peut être connecté à une 
entrée analogique du système BAS afin de fournir un signal de 
résistance linéaire tel que 0-10 KW (par exemple) à utiliser 
comme contrôle de point de consigne. La valeur de consigne ne 
s’affiche pas sur l’écran ACL. 

Calibration 
La calibration au gaz nécessite un kit de calibration sur le terrain, 
incluant un écran ACL, une bouteille de CO2 à 1 000 ppm, un 
détendeur de réservoir avec limiteur de débit, ainsi que le tuyau 
flexible nécessaire pour le raccordement à l’unité. 

 
Noter que grâce au mode de calibration automatique et à d’autres 
technologies intégrées à la série CDD, un seul point de calibration 
à 1 000 ppm suffit pour atteindre l’exactitude spécifiée. 

 
Fermer complètement le bouton de contrôle du détendeur et fixer 
le dispositif à la bouteille de gaz CO2 à 1 000 ppm; serrer 
fermement à la main. Retirer le couvercle du dispositif à étalonner 
pour accéder à la chambre du capteur de gaz. Le tuyau flexible de 
la bouteille de gaz peut être raccordé à l’un ou l’autre des orifices 
de la chambre une fois le capuchon en plastique retiré. Retirer 
délicatement un des capuchons et raccorder le tube; noter qu’un 
choc violent ou une forte vibration peut affecter la calibration. 

 
S’assurer que l’unité fonctionne normalement depuis au moins 
cinq minutes avant d’introduire le gaz. Tourner lentement la 
molette du détendeur pour laisser le gaz s’écouler. 

 
Le détendeur permet de limiter le débit à la valeur spécifiée de 
100 ml/min. Au bout de quelques instants, le gaz devrait 
commencer à s’écouler dans la chambre du capteur et la mesure 
de CO2 indiquée sur l’écran ACL devrait s’approcher des 
1000 ppm. Attendre 1 à 2 minutes, jusqu’à ce que la mesure de 
CO2 se stabilise. 

 
Accéder au menu de configuration et utiliser la touche <MENU> 
pour passer à la calibration 1000 ppm (Calibrat 1000 PPM). 
Appuyer sur la touche <SAVE> et la maintenir enfoncée pendant 
2 secondes; l’affichage indique alors que le système est en attente 
de calibration (Waiting Calibrat) puis affiche en pause 
5 minutes (Waiting 5 minute), indiquant que la 
reprogrammation du paramètre de calibration interne est en cours. 

 
Ce processus de calibration prend environ 5 minutes, et le 
décompte des minutes s’affiche sur l’écran ACL. Ne pas déranger 
le dispositif ou le flux de gaz pendant cette période. Une fois la 
procédure effectuée, l’indication de calibration terminée 
(Calibrat Done) s’affiche sur l’unité. Appuyer sur la touche 
<SAVE> pour rétablir le fonctionnement normal du dispositif, 
puis couper l’arrivée de gaz. 

 
Débrancher le tuyau flexible et remettre le capuchon sur la 
chambre du capteur, la calibration est terminée. 
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Menu de configuration 
Ce menu comporte plusieurs éléments, comme indiqué ci-dessous. Pour accéder au menu, appuyer et relâcher la touche 
<MENU> pendant le fonctionnement normal du dispositif. Cela permet d’accéder à l’étape 1 du menu de configuration 
(SETUP), appuyer une deuxième fois sur la touche <MENU> pour passer à l’étape 2. Chaque pression sur la touche <MENU> 
fait avancer le menu au choix suivant. Aucune valeur n’est enregistrée ou modifiée à l’aide de la touche <MENU>. La touche 
<ROLL> permet de modifier les variables du programme en faisant défiler les options disponibles. Lorsqu’une valeur est 
modifiée, utiliser la touche <SAVE> pour l’enregistrer en mémoire et passer au choix de menu suivant. 

 
<MENU> Appuyer et relâcher la touche <MENU> pour accéder au menu de configuration (SETUP). 
 

1. Out High 
2 000 ppm 

La plage de CO2 par défaut va de 0 à 2 000 ppm. La plage de valeurs peut être modifiée entre 1 000 et 
7 500 ppm par incréments de 500 ppm. Utiliser les touches <ROLL> pour modifier la valeur et <SAVE> 
pour l’enregistrer. La valeur par défaut réglée en usine est de 2 000 ppm. 

 
<MENU> 
 

2. Altitude 
0 ft 

La valeur par défaut est de 0 pieds. Changer la valeur via la touche <ROLL> de 0 à 5000 pieds, par 
incréments de 500 pieds. Modifier pour compenser la mesure de CO2 selon l’altitude locale et appuyer 
sur <SAVE> pour enregistrer la modification. 

 
<MENU> 
 

3. Auto Cal 
ON 

Le mode de calibration automatique par défaut est activé pour corriger la dérive du capteur de CO2 à 
moins de ±10 ppm par an. Modifier via la touche <ROLL> et appuyer sur <SAVE> pour enregistrer. 
Ce mode est recommandé lorsque le niveau de CO2 est proche de la normale (400 ppm) au moins une 
fois par jour. Si un bâtiment est occupé 24 heures sur 24 et que le niveau de CO2 est relativement 
constant, ce mode doit être désactivé (Auto Cal OFF). 

 
<MENU> 

 
Les éléments 4, 5 et 6 ne sont disponibles que si l’option Relais est installée; sinon, le menu passe directement à l’étape 7. 
 

4. Relay SP 
1000 ppm 

Le point de consigne de déclenchement du relais par défaut est de 1 000 ppm. Sa valeur est modifiable 
de 500 à 5000 par incréments de 100 ppm. Appuyer sur <SAVE> pour enregistrer les changements. 

 
<MENU> 
 

5. Relay Hy 
50 ppm 

L’hystérésis du relais par défaut est de 50 ppm. Ce paramètre est modifiable de 25 à 200 par incréments 
de 25 ppm. Utiliser la touche <SAVE> pour enregistrer toute modification. 

 
<MENU> 
 

6. Relay 
Test OFF 

Utiliser la touche <ROLL> pour activer ou désactiver le relais à des fins de test. Appuyer sur <SAVE> 
ou <MENU> pour désactiver le relais et passer au choix de menu suivant. 

 
<MENU> 
 

7. Out Type 
0-5 Vdc 

Pour la tension, le type de sortie par défaut est « 0-5 Vdc ». Utiliser la touche <ROLL> pour changer la 
valeur de « 0-5 Vdc » à « 0-10 Vdc » si nécessaire. Appuyer sur <SAVE> pour enregistrer. Si le 
commutateur est sur « mA », l’indication « 4-20 mA » s’affiche. 

 
<MENU> 
 

8. Output Test 
OFF 

Utiliser la touche <ROLL> pour basculer la sortie sur OFF (fonctionnement normal), MIN (sortie 
minimale) ou MAX (sortie maximale) à des fins de test. Appuyer sur <SAVE> ou <MENU> pour 
basculer la sortie de nouveau sur OFF et passer à l’élément suivant. 

<MENU> 
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9. Calibrat 
1000 PPM 

Ce paramètre permet la calibration du gaz à 1 000 ppm; son usage est décrit dans la section Calibration. 

 
<MENU> 

 
L’élément 10 n’est disponible que si le couvercle est équipé d’un écran ACL optionel; sinon, le menu passe directement 
à l’étape 11. 
 

10. BackLite 
Enabled 

Utiliser la touche <ROLL> pour activer ou désactiver le rétroéclairage de l’écran ACL. Le 
rétroéclairage est toujours allumé lorsqu’il est activé, et ne s’allume jamais lorsqu’il est désactivé. 
Appuyer sur <SAVE> pour enregistrer le paramètre. Par défaut, le rétroéclairage est activé (Enabled). 

 
<MENU> 

 
11. Restore 

Defaults 
Appuyer sur la touche <SAVE> pour restaurer tous les paramètres aux valeurs d’usine par défaut et la 
calibration aux valeurs d’origine réglées en usine. 

 
<MENU> 

 
12. Menu 

Exit 
Appuyer sur <SAVE> pour quitter le menu et revenir au fonctionnement normal ou sur <MENU> pour 
afficher de nouveau le menu. 

 
 

Spécifications générales 
Alimentation ................................. 20 - 28 Vca/cc (rectifiée, à demi-onde, non isolée) 
Consommation .............................. 100 mA max à 24 Vcc, 185 mA max à 24 Vca (avec toutes les options) 
Signaux de sortie ........................... 4-20 mA actif (source), 0-5 Vcc ou 0-10 Vcc (sélectionnable sur le terrain)  
Capacité de commande de sortie ... 550 ohms maximum pour la sortie en courant, 10 kohm min pour la sortie en tension 
Résolution de sortie ....................... 10 bits PWM 
Circuit de protection ..................... Protection contre les inversions de tension, protection contre les surtensions 
Conditions de fonctionnement ...... 0-50 °C (32-122 °F), 0-95 % HR sans condensation 
Connexions de câblage ................. Bornier à vis (14 à 22 AWG) 
Zone de couverture du capteur ...... 100 m2 (1000 pi2) typique 
Boîtier ............................................ Boîtier mural, L 3,3 po x H 4,7 po x P 1,15 po (84 x 119 x 29 mm) 

Signal CO2 
Type de mesure ............................. Infrarouge non dispersif (NDIR), échantillonnage par diffusion 
Plage de mesure  ........................... 0 - 2000 ppm standard, programmable jusqu’à 7500 ppm 
Exactitude standard ....................... ± 75 ppm à 1000 ppm à 22 °C (72 °F) par rapport au gaz de calibration certifié 
Dépendance à la température ........ 0,2 % (pleine échelle) par °C 
Stabilité .......................................... < 2 % (pleine échelle) sur la durée de vie du capteur (15 ans typique) 
Dépendance à la pression .............. 0,13 % de la valeur mesurée par mm Hg 
Correction d’altitude ..................... Programmable de 0 à 5000 pieds à partir du clavier 
Temps de réponse ......................... < 2 minutes pour 90 % de la variation, typique 
Temps de préchauffage  ................ < 2 minutes 

Écran ACL 
Résolution ...................................... 1 ppm CO2 
Dimensions ................................... 1,4 po L x 0,6 po H (35 x 15 mm) - alphanumérique 2 lignes x 8 caractères 
Rétroéclairage ............................... Activé ou désactivé à partir du clavier 

Signal de température en option 
Élément de détection ..................... Différents capteurs de température RTD et thermistances disponibles en sortie résistive à 2 fils 

Sortie de relais en option 
Valeurs nominales des contacts ..... Contact de forme A (N.O.), 2 A à 140 Vca, 2 A à 30 Vcc 
Point de déclenchement du relais .. Programmable de 500 à 5 000 ppm à partir du clavier 
Hystérésis du relais ....................... Programmable de 25 à 200 ppm à partir du clavier 

Interrupteur de forçage en option Bouton-poussoir du panneau avant disponible en tant que sortie à contacts secs (2 fils) 

Potentiomètre coulissant en option Potentiomètre de panneau avant disponible en tant que sortie résistive à 2 fils, 0 à 10 kΩ standard 
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